



「詩畫裏的中國」港澳賽區頒獎典禮盛大舉行

來源：香港商報網

2025-02-23 22:25

粵語

普通話



「詩畫裏的中國」第三屆京粵港澳青少年兒童詩歌節暨第五屆北京·粵港澳大灣區兒童藝術交流周活動港澳賽區頒獎典禮於日前在麗澤中學禮堂盛大舉行。

中國兒童中心對外交流中心主任余冬雲，勞工及福利局副局長何啟明，中聯辦九龍工作部副部長賴建華，全國人大常委會委員、香港立法會議員、

「愛國主義教育工作小組」組長李慧琼，全國人大代表、廣東省政協委員林至穎，文化體育及旅遊局局長政治助理招文亮，九龍地域校長聯會監事長莫仲輝校長，新界校長會主席朱偉林校長，香港島校長聯會會長方仲倫校長，油尖旺民政事務處助理專員嚴卓晞，教育局課程發展處課程發展主任蔡金霜，香港故宮文化博物館高級學習及公眾參與經理陳鳳蓮，九龍青年聯席會議聯席召集人連洲傑，香港青少年知行書院發起人兼執行主席沈燕玲，澳門華夏文化藝術鑑賞交流會會長張九齡等主禮嘉賓出席活動。



主禮嘉賓合影。

中華優秀傳統文化是中華民族的血脈，是培育青少年兒童樹立堅定理想信念的精神沃土。余冬雲於開場致辭中表示，習近平總書記在慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上的講話中指出，要傳承愛國愛港、愛國愛澳核心價值，增進多元文化交流融合，凝聚一切積極力量，畫出海內外支持「一國兩制」的最大同心圓。本屆活動以詩畫為橋樑，促進內地與港澳青少年兒童廣泛交流，凝聚起「愛國愛港愛澳」的新生代力量。活動中，港澳青少年兒童用多種形式表達對於中華優秀傳統文化的理解

與熱愛，眾多老師、諸多學校滿懷熱情投入其中，令人深受感動、備受鼓舞。中國兒童中心將以「詩畫裏的中國」等學生喜聞樂見的活動形式，凝心聚力，進一步加深港澳青少年兒童對於偉大祖國的了解和熱愛，進一步增進港澳與內地青少年兒童的交流和友誼，為培養擔當民族復興大任的時代新人攜手奮進。

愛國主義是中華民族的民族心、民族魂，自古以來就流淌在中華民族的血脈基因之中。李慧琼表示，通過詩畫來表達對中國文化和歷史的感受，對青少年兒童的愛國主義教育具有深遠意義，期望今後有更多展現家國情懷的活動蓬勃開展，助力青少年兒童深化家國認識。

何啟明現場致辭提到，政府亦將繼續支持各類文化交流活動，為青少年提供更多學習和實踐的機會，期待讓他們在傳承和弘揚中華優秀傳統文化的過程中，不斷提升自身的綜合素質和創新能力。

沈燕玲、張九齡教授亦分別致歡迎辭。沈燕玲以「以詩畫為橋，共築文化交融之路；以傳承為根，培育時代新人之魂；以未來為向，共繪灣區發展藍圖」為綱，高度概括了此次活動的深遠意義。她指出，香港與澳門的青少年透過粵語吟誦與水墨繪畫，生動展現了「一國兩制」下港澳文化互鑒互融的成果；同時，她特別向兩地教育工作者致敬，感謝他們在青少年心中播下愛國愛港愛澳的種子，並推動藝術教育與國民教育的深度融合。當天的頒獎典禮不僅是對優秀創作的表彰，更是對粵港澳大灣區文化共融的莊重宣示。期待香港與澳門繼續攜手，以文化為紐帶搭建更多交流平台，培育兼具國際視野與家國情懷的新一代，讓港澳青少年勇擔使命，以今日之創意筆墨書寫明日中華民族偉大復興的華彩篇章。

頒獎環節共設八大獎項，包括「特等獎」至「優異獎」對優秀作品的五級榮譽，嘉許詩畫作品中展現的卓越藝術創造力；「最優秀指導教師獎」「最積極參與獎」及「優秀組織獎」團體獎則表彰在文化傳承、教學創新及跨域協作中作出突出貢獻的個人與團體。賽事展現了青少年兒童心中的詩畫中

國，凝聚起社會界守護文化根脈的共識，為灣區新生代播撒深耕人文沃土的
信念火種。

責任編輯：呂馨

香港商報版權所有，未經書面允許不得使用。

推薦新聞



**一批法國生牛奶芝士疑受污染 食安中心正展開
回收籲勿食用**

香港商報 2025-02-23



**好市民獎2024 | 80名市民及7間機構助警方防罪
減罪獲嘉許**

香港商報 2025-02-23



**投資推廣署遭勒索軟件入侵 呼籲市民勿點擊可
疑連結**

香港商報 2025-02-23